

# 不到俩月两贼盗19辆电动车

## 一个去偷,一个随后开车运,已被刑事拘留

本报威海8月30日讯(记者 孙丽娟 通讯员 陈雷 张通) 男子孙某某和祁某某合伙,不到两个月疯狂盗窃19辆电动车、助力车,案值6万余元。26日,两人落网,已被刑事拘留。

7月起,荣成崖头、石岛城区及南片乡镇,接连发生电动车、助力车被盗案。8月17日,荣成爱家小区两起电动车被盗。荣成刑警调取监控发现,当日9时至10时许,

一名年约30岁的男子两次进入小区,盗窃两辆电动车后离开。监控显示,男子第二次进入小区时乘坐一辆出租车,通过顺线调取出租车的运行轨迹,民警发现男子在城西的徐家小区门口上了车。

民警连续监控徐家小区发现,17日10时至11时许,作案男子先后推着3辆电动自行车进入小区,17日13时许,一辆白色货车进入

小区,作案男子及驾车男子共同运走3辆电动自行车。民警调取货车登记信息,发现所有人为祁某某,住在环翠区张村镇。

8月21日,人和镇居民孙某报警称,中午他把电动车放在小区地下室门口充电,下午出门时发现电动车没了。人和边防派出所民警展开调查,8月26日早晨走访至附近一小区,得知11号楼洞里停了几辆电动车,均

不是该楼住户所有。民警查看发现该楼东西两个单元地下室门口分别放着3辆电动车,几辆锁眼被撬,其中一辆正是孙某的。

民警继续蹲点监视,当天8时许,祁某某开白色货车运走一个单元楼内的3辆电动车,民警一路跟踪到11时许,在初村威海职业技术学院路口拦下白色货车,偷车人孙某某、运车人祁某某被当场抓获。

## 教师节 西霞口有优惠

本报威海8月30日讯(记者 冯琳 通讯员 丛文考) 9月10日是教师节,为感谢无私奉献的“园丁”,威海西霞口景区推出教师节特惠:教师节当天,教师凭本人的有效教师资格证享受西霞口景区门票免费的优惠。

## 神雕山野生动物园

全区占地3800亩,辟有猛兽区、珍稀动物区、百鸟园、熊猫馆、非洲动物区、海洋动物区等几十个动物栖息地,是全国最大的、风格最独特的海岸放养式野生动物自然保护区,可一览饱览海空动物,拥有国家一、二类保护动物300多种,4000多头(只)。金秋九月,秋高气爽,西霞口也迎来了最适宜游玩的季节,动物闲散漫步,植被繁茂丰美,适宜天气下的小动物心情不错,和游客互动非常活跃。看小猴子如何抢食物,海洋区动物如何向游人乞食,大象的胃口到底有多大……快点来一睹它们的秋日风采吧。

## 大浪拍岸

30日,威海公园海域涌浪翻滚,接踵拍打护岸。当日,威海西北风海上7~8级阵风9~10级,内陆6~7级阵风8~9级,市气象台于16时继续发布海上大风黄色预警信号。

本报记者 陈乃彰  
摄影报道



## 临港国税 严把税源监控

本报8月30日讯(通讯员 宋伟健) 临港区国税局严把税源监控防范税收风险。一是核查管户信息。国税工作人员对已在工商办理营业执照尚未办理税务登记的纳税人进行清查,责令78户企业办理税务登记。二是加强行业整治。

### “定+促”走实 “两学一做”

本报8月30日讯(通讯员

三是持续做好“以票控税”管理工作。临港国税局对个体纳税人2014年、2015年发票开具金额与申报收入进行比对,查补税款3.4万元,加收滞纳金0.6万元,调整定额6户次,年增加税收6.5万元。

**崔嘉伟** 日前,环翠国税局创新“定+促”走实“两学一做”。一是定标定学,促研深落责。将党员任务和标准清单定“明”压实责任,提高参与度。二是定向定位,促树形争先。通过亮身份、亮问题、亮承诺,查改问题7项,制定激励措施13项,切实带动队伍向心力。三是定果定制,促落实长效。建立“先锋指数”评价体系与日

常督查机制并行,通过健全组织生活机制等三项措施,保证“两学一做”长效推进。

## 乳山供电 宣传电力设施保护

本报8月30日讯(通讯员 宋建) 8月26日,乳山市供电公司积极组织安全宣传员分组深入广场、社区、集市、田间地头、农户家中开展保护电力

设施宣传和咨询活动。为此,乳山供电公司针对基建施工对电力线路存在外力破坏、树木生长旺盛带来电力线路安全隐患、农村加盖楼房造成房屋对线路安全距离不够、商业网点诸多易存在私拉乱接行为等现象,采取“上街设点宣传、进村入户走访、清理电力设施走廊、集中查处违法行为”的举措。

## 浅谈档案信息化建设的路径与趋势

档案是国家重要的基础性信息资源,档案信息服务具有资政、维权、育人等重要作用。随着信息技术的高速发展,不仅社会发展深受影响,档案资源利用服务领域也发生了显著变化,档案信息化建设成为一项非常重要的基础性工作。

**一、档案信息化建设的发展历程**  
为了不断适应信息社会发展趋势,各级档案部门积极推进档案信息化建设,采用信息技术改造传统的档案管理方法与手段,提供高效快捷的档案利用服务。从档案信息化建设的发展来看,大体可分为三个发展阶段:

第一阶段,档案信息化建设全面启动(从80年代末到2000年前后)。以各档案部门配置计算机、网络等设备,开发档案管理软件,开展档案目录数据库建设为主要特征,由于当时的网络、计算机速度低,存储小,应用面窄,档案软件的功能有限,一般是传统档案管理的辅助工具,案卷、文件的机读目录量也不过几万、十几万条,用于辅助立卷归档、目录检索查档、统计报表管理等工作。

第二阶段,档案信息化建

设高速发展期(2000年前后到2010年末)。随着国家信息化战略实施,尤其是全国电子政务建设快速推进,以全面开展“三网”(即局域网、政务网、互联网)、“三库”(即目录、全文、多媒体数据库)与档案信息网站建设为主要特征,由于网络、计算机等成本的大大降低,各档案部门逐步配备了联网终端,实现了办公自动化与档案工作的网络化管理;档案目录库建设规范化、集约化,查准率极大提高。结合政务网建设,档案部门构建信息查阅发布平台,开拓了网上档案信息资源服务的新途径。

第三阶段,档案信息化建设全面提升期(2011年以来)。随着社会信息化、网络化环境日趋成熟,数字档案馆(室)建设质量全面提升,以贯彻执行中办国办《电子文件管理暂行办法》与国家档案局《数字档案馆建设指南》等文件为标志,各地数字档案馆(室)建设逐渐形成高潮。馆(室)藏档案数字化已成为各级档案部门的基础性工作,逐步实现了数字档案的网上查阅利用,查档效率与为民服务水平显著提升。档案部门在网站上开发社会关注的各

种民生档案专题数据库,探索利用微博、微信等新媒体创造查档服务新模式。

### 二、档案信息化建设面临的问题

在当今信息社会中,人们记录历史、利用档案的形式与载体都发生了翻天覆地的变化,新情况、新问题层出不穷,如电子文件没有归档、电子档案没有进馆,会危及国家历史和地方记忆的延续;档案信息安全隐患问题事关党、国家安全与社会公众利益;档案信息网络化利用水平不高直接影响政府信息公共服务能力,等等,档案信息化建设面临着新的巨大挑战。信息技术的创新大发展,为档案部门根据问题导向加快档案信息化建设、促进档案管理与服务水平质的提升创造了条件与新的契机。利用物联网、云计算、移动互联网、大数据分析等信息技术,将区域内的档案、档案信息资源、档案部门、用户都连接起来,建设高效、快捷的档案管理与档案信息服务体系。

**三、档案信息化建设的发展趋势**  
(一)基础设施集约化。各地积极探索推广电子政务基础

建设的新模式,电子政务云平台建设是帮助档案部门降低技术瓶颈的有效举措。除涉密、核心档案信息数据库管理系统外,档案部门将各个档案应用服务系统迁移政务云平台,可大大减轻配置设备、运行维护、数据备份、安全防御、应急演练等技术工作量,消除部分档案部门信息化建设经费、技术力量不足的难题。同时,各机关单位与档案部门的信息系统汇集于政务云平台,将打破网络篱笆及设备设施的制约,档案系统能够对接各单位,保障电子文件接收与管理工作规范、顺畅地推进。

(二)档案管理智能化。随着信息技术的发展,档案领域各种智能化设施不断涌现,如智能密集架、智能温湿度控制设备、门禁系统、RFID芯片控制系统等逐步应用到档案实体以及库房建设与管理之中。档案管理智能化就是采用物联、网络等技术在档案建筑中实施智能布线以及电子感应配置,对照明、消防、温湿度控制、安保监控门禁、广播与视频系统、档案密集架等方面智能化控制,对档案实体采用RFID技术电子化控制。随着物联技术的

完善成熟,档案实体管理将纳入智能化网络体系管理,极大地提高档案管理工作效率,实现更高效的智能化管理。同时,电子档案管理成为新常态。

(三)档案信息服务智慧化。智慧城市建设已在智慧交通、智慧医疗、智慧社保、智慧环保等领域迅速发展,让社会公众享受到了智慧信息服务的方便快捷。而这些智慧项目建设中形成的电子信息涉及重大公共利益和民生权益,亦应成为各行业部门归档并长久保存的电子档案的重要内容。大量电子档案的收集与管理将极大丰富馆(室)藏档案信息资源,使得档案利用不再是目录检索和全文浏览的单一的利用方式,运用数据分析、数据挖掘等大数据技术已可行。运用大数据技术管理海量档案信息数据,能够做好各种形式、种类的档案信息资源的深度整合、挖掘与开发。同时,在现有档案信息发布网站的基础上,建设移动档案信息服务中心,以移动用户为中心,通过微博、微信发布,让更多的手机及移动终端用户享受到方便、快捷的一站式档案信息服务。

(文登区档案局 乔玲)